

"市"在必行之聚焦质量监管

编 者

质量是一个准则,它代表着忠诚与责任,质量就是企业的生命,关系着市场的健康。如何 把好质量关,如何绷紧质量这根弦,是企业始终思考的问题,也是相关部门力行监管、严于执 法的工作重点。在今年的"质量月"活动中,质量强市再次成为关键词。

品牌体系放大质量效益

多方联手监管共建质量强市

本报9月22日讯(记者 王 近日,第四届章丘市市长 质量奖的现场评审正在紧锣密 鼓的进行中,专家评审员将分 别对入围单位进行现场评审。 与此同时,市场监管部门也邀 请省级专家对章丘机动车检验 检测机构、危险化学品及包装 物获证生产企业等的规范性进 行检查,并组织开展特种设备、 食品相关产品、汽车产品、农资 产品和商贸市场"打假治劣"专 项执法行动,严查各类产品质 量违法案件。

记者了解到,在今年9月的 "质量月"期间,章丘市各部门、 企业单位将围绕"提升供给质 量,建设质量强市"主题,从质量 宣传、品牌建设、安全监管、严格 执法等多方面,开展多项活动, 营造政府重视质量、企业追求质 量、人人关注质量的浓厚氛围。

"我市在全省率先设立县 (市)级政府质量奖,截至目前, 已经评选三届,先后有14家企 业和15位个人获奖,成为我市 质量工作的标杆和榜样。" 据 章丘市市场监督管理局相关负 责人介绍,近年来,该局围绕品 牌建设和商标战略,把培育和 保护注册商标作为服务经济发 展的切入点,采取多种形式宣 传普及商标知识,增强企业商 标保护意识,引导企业正确认 识和理解驰名商标认定和保护 的法律意义,利用企业走访、办 照、培训等时机给予培育对象 提出有针对性的建议。

目前,章丘市中国驰名商 标现已达14件,山东省著名商 标76件,济南市著名著名商标 76件, 地理标志证明商标14 件、集体商标1件,注册商标达 到3500余件,商标战略取得明 显成效,有效推动了企业产品 质量的提升和产品品牌意识。

对侵犯知识产权和制售假 冒伪劣商品等违法行为,章丘 市市场监督管理局重点对机电 化工、汽车配件、建筑材料、服 装、酒类、食品、洗化用品等与 人民群众密切相关的行业进行 了专项执法检查,联合宝洁公 司、嘉里粮油、百脉泉酒业等知 名企业开展"打假冒护名优惠民 生"执法检查活动。通过对儿童 玩具、服装、成品油等流通领域 商品的质量抽检,对销售不合格 商品的商家进行了行政处罚, 营造安全健康、公正和谐的消

与此同时,市场监管部门 全面启动2016年"质检利剑" 行动,开展以农资产品、建材产 品、消费品、汽车及其配件、汽 柴油等方面为工作重点的五个 专项行动,并开展特种设备、民 生计量等多项检查、整治行动,

10家。

消除安全隐患,维护消费者的 合法权益,促进产品质量总体 水平不断提升。

"质量月的活动就是为了能 让老百姓更广泛的了解质量、安 全的相关知识,激励广大企业和 全社会重质量、讲诚信、树品 牌。"章丘市市场监督管理局 相关负责人表示,市场监管局作 为质量工作重点单位,在抓好质 量管理、标准化计量、品牌建设、 特种设备监管、消费维权等各项 工作的前提下,也邀请了住建、 旅游等相关部门,以及多家企业 共同参与活动,提升质量,安全 先行,推动社会质量共治,为质 量强市建设奠定坚实基础。

8个月解决拖欠工资1.35亿

章丘市住建委获"济南市农民工工作先进集体"荣誉称号

本报9月22日讯(记者 支 倩倩) 9月18日,在济南市农 民工工作推进会上,章丘市住 建委获"济南市农民工工作先 进集体"荣誉称号。该会议共通 报表扬了25个"济南市农民工 工作先进集体"和50名"济南 市优秀农民工"

据悉,今年以来,章丘市住

建委在切实抓好施工现场劳动 用工实名制、农民工工资结算 月公示两项制度的基础上,制 定印发《建设领域拖欠农民 工工资量化考核处罚实施意 见》,明确参建各方主体责 任,对通报批评、市场清出、 停止执业资格、记入不良信 用记录等处罚手段适用条件

进行细化说明。同时,加强与 公安、信访、人社等部门的协 调配合,建立完善信息共享、 联防联动、快速处理机制,今 年1月至8月份,累计受理农 民工工资信访事项216起,接 待农民工2160余人次,解决 拖欠工资1.35亿元,有力的维 护了全市稳定大局。

警花"妈妈"助贫困儿童圆梦

优秀警营文化打造"一级派出所"

本报9月22日讯(记者 王 "看着小雨欣兴致勃勃地 问这问那,跟其他孩子熟稔地 玩在一起,我们也觉得特别满 足。"今年以来,章丘市公安局 双山第一派出所的几位警花 "妈妈"志愿开展起帮助贫困、 留守儿童圆梦的活动,每月都 抽出时间帮助困难儿童实现自

记者了解到,小雨欣是警 花"妈妈们"扶助的首个"圆梦

儿童"。小雨欣小学四年级了, 很小时爸爸便去世,之后妈妈 也离家出走,只剩下她和八十 多岁的奶奶相依为命。虽然家 庭情况困难,但小雨欣品学 兼优,非常乖巧懂事。为了通 过"圆梦活动"让孩子感受到 社会的关爱,警花"妈妈们" 一有时间就去看望小雨欣, 并安排了郊外出游、参观科 技馆、游泳课程等多项活动, 让小雨欣跟自己的孩子共同 快乐成长。

"不仅是小雨欣,我们还将 走进更多的贫困家庭,开展'圆 梦心愿'认领,通过各种活动的 开展,为帮孩子们实现自己的 微心愿出一分力。"警花"妈妈" 张敏说。上半年该所成功化解 各类矛盾纠纷60余起,救助醉 酒、走失群众12人,解决群众 困难50余件。日前,双山第一 派出所被再次审定为"公安部 一级派出所"。

近日,龙山街道派出所结合辖区实际外来务工人员众多 的特点,对辖区内人员密集场所及外来务工人员进行排查摸 底。督促外来务工人员及时办证,对租赁房屋未进行登记的业

本报通讯员 韩云禄

户进行了宣传教育,共办理暂住证136个,登记注册租赁房屋

中秋佳节来临之际,高官寨镇卫生院康复科组织住院康 复患者及其家属与康复治疗师、护士等在卫生院训练大厅开 展康复串老"重建生活为木"小组活动 木次活动内突以句水 饺为主,让患者自食其力,既感受到了节日的气氛,又能主动 参与生活,增强了患者对生活的信心

本报通讯员 刘洪波 摄

两车一号牌,大货车竟有"双胞胎"

车主套牌伪造车架号受处罚

本报9月22日讯(记者 王 通讯员 高俊 郑辉)

明明是两辆大货车,却有着同 样的号牌、行驶证及车辆识别 号。经交警仔细核查,发现其中 一辆车的车架号为重新打刻, 竟是车主套用了自己原有货车 的号牌与行驶证。

日前,章丘市公安局交警 大队针对济南交警支队推送的 7月份补牌补证核查令进行布 控查缉,重点拦查核查令中所 属章丘的一辆鲁A××661重 型货车。布控中,交警大队指挥 中心发现一悬挂鲁A××661 号牌的重型货车通过S102线 章丘大电厂,随后交警对其进

交警发现,该车驾驶员虽 持有鲁A××661重型货车行 驶证,但行驶证的正页为旧证, 副页却为新补。经进一步仔细 核查,交警发现该车车架号虽 与鲁A××661重型货车档案 中记载的车辆识别号一致,但 该车架号明显为在原车架号位 置上重新打刻的,且与档案中 留存的拓印件不符。

"就在查获该车的前一天, 我们指挥中心曾指令拦截了车 号一样的另一辆重型货车,当 时那辆货车并没有什么疑点。"

而实际上,这两辆大货车 就像双胞胎一样,不仅号牌一 样,行驶证和车辆识别号都是 相同的。因驾驶员称不知情,交 警大队法制小组依法对车主进 行了传唤。经讯问,车主承认被 查获车辆为套牌车辆,因该车 不在公告范围内无法挂牌,车 主将自己所有的鲁A××661 重型货车的车架号打刻在该车 上,并套用了鲁A××661车辆 号牌和行驶证。

针对车主的交通违法行 为,交警依法对其进行了处罚。 同时,因套牌大货车超载,驾驶 员也依法受到惩处。

招聘会710人达成就业意向

本报9月22日讯(记者 王帅 通讯员 周立波 孟 岳) 记者从章丘市人社局 了解到,日前,2016年高校 毕业生就业洽谈会在明水街 道办事处举办,最终有710 人达成就业意向。

据了解,当天章丘186 家用人单位到场招聘人才, 提供机械加工、电子商务、家 政服务等各类岗位3230个, 现场1344人次参加面试,达 成就业意向710人。

据介绍,该次招聘会规 模是历年来最大的一次,岗 位种类齐全,数量充足,为毕 业生提供了更多的选择机 会。同时,人社部门创新性增 加了"互联网+"的模式,用 人单位通过"章丘大学生就 业"微信平台进行注册、报 名、岗位发布,未能参加现场 交流的求职者可以通过微信 "就业大厅"窗口向中意的单 位投递电子简历,进行线上 应聘。